ПАМЯТКА ПАЦИЕНТУ ОБ ОКАЗАНИИ ПЛАТНЫХ МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ

Что необходимо  знать  гражданам  о  платных  медицинских услугах:
        Платные медицинские услуги - это медицинские услуги и услуги медицинского сервиса, оказываемые пациентам за счет личных средств граждан, средств работодателей и иных физических лиц на основании договоров, в том числе добровольного медицинского страхования.

Платными  являются:
* Медицинские услуги, не включенные в Территориальную программу государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на территории Удмуртской Республики.

Платная медицинская помощь оказывается при следующих условиях:
·        Вы не являетесь гражданином Российской Федерации;
·        Вы  желаете обследоваться  дополнительно, по собственному желанию, сверх  Программы госгарантий, сверх  основного своего заболевания или вне очереди;
·        Вы по личной инициативе обратились в медицинскую организацию за     консультацией  врача и лечением в неплановом порядке
Действия пациента при получении платных услуг:
       Шаг 1. Ознакомиться с информацией, предоставленной медицинской организацией (на информационных стендах, сайте БУЗ УР «ГП № 6 МЗ УР») об условиях и порядке предоставления платных медицинских услуг, прейскурантом цен, Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи гражданам на территории Удмуртской Республики. Выбор пациента в медицинской помощи на платной основе в обязательном порядке оформляется заключением  договора в письменной форме.
       Шаг 2.  Обратиться в регистратуру платных услуг. Заключить договор на предоставление платных услуг и оплатить медицинскую помощь в кассе  учреждения. Получить кассовый чек  или  один  экземпляр  заполненной  квитанции, подтверждающие  прием  наличных  денег, экземпляр договора.
Внимание! Для проходящих медицинские осмотры при поступлении на работу первоначально нужно обратиться к любому врачу-терапевту отделения внебюджетной деятельности (каб. 101, 123, 124, 126) для проведения выборки объема медицинского осмотра. Если у Вас имеются данные результатов исследований  – предоставьте их врачу, стоимость медосмотра  в данном случае может быть уменьшена.
       Шаг 3.  Оформить медицинскую документацию у администратора  в регистратуре платных услуг (медицинская карта, направления на анализы, маршрутный лист на медицинский осмотр)
       Шаг 4. Получить медицинскую услугу. 

Предварительная запись на консультации к специалистам осуществляется по телефону 910-540.

   Вы вправе 
1. предъявлять требования о возмещении убытков, причиненных неисполнением условий договора, либо обоснованном возврате денежных средств за не оказанные услуги. Для этого необходимо оформить заявление с указанием причин, обратиться к заместителю главного врача для определения суммы возврата и в бухгалтерию БУЗ УР «ГП № 6 МЗ УР» (каб. 414), при себе необходимо иметь в наличии все документы, оформленные ранее (договор, квитанцию или кассовый чек, учетный лист) , паспорт.
2. Оформить налоговый вычет за оплаченные медицинские услуги за счет личных средств, предоставленные налогоплательщику, его супруге (супругу), его родителям согласно положений Постановления Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 г. N 201. Для этого необходимо обратиться в бухгалтерию (каб. 414). При себе необходимо иметь договор, квитанцию или кассовый чек, паспорт.


Пациент  обязан:
- оплатить стоимость предоставляемой медицинской услуги в соответствии с условиями  договора;
- предоставлять достоверную информацию лечащему врачу о своем самочувствии, прошлых заболеваниях, проведенном лечении и других вопросах, касающихся своего здоровья
- выполнять указания (рекомендации) исполнителя (медицинского работника, предоставляющего платную медицинскую услугу), в том числе исполнять назначенный режима лечения, поскольку невыполнение  рекомендаций специалистов могут снизить качество предоставляемой платной медицинской услуги, повлечь за собой невозможность ее завершения в срок или отрицательно сказаться на состоянии здоровья.
-  выполнять требования правил поведения в БУЗ УР «ГП № 6 МЗ УР»   

